



# 黎城街道：一切围着项目转 一切围着项目干

■通讯员 杨海东 孙永茂

本报讯 近期，金湖县黎城街道各项建设工地上塔吊林立、机器轰鸣，建设者们抢工期、赶进度，发出比学赶超的铿锵足音。

连日来，该街道招商小分队在党政主要领导带领下，轮番南下，考察20多家企业，与客商洽谈30多次，已签约3个亿元以上项目，其中有1个投资10亿元以上的生产性服务项目。

全街道3个项目开工建设，尚有4个项目在谈。大兴孵化基地项目预计二季度开工，该基地建筑面积20多万平方米，建成后可招引近20个亿元以上项目。

日前，在苏仪仗项目施工现场，焊接声、切割声此起彼伏，一派热火朝天的建设景象。“去年8月开工以来，我们每天都上足人力，加班加点，施工进度很快。目前，主体工程已完工，附属工程完成三分之一，6月份可竣工，比原计划提前半年。”项目负责人介绍。

黎城街道一切围着项目转、一切围着项目干，健全问题收集、问题解决、督办落实服务工作机制，跟踪服务好已谈项目，全力保障重点项目的用地、资金、生产等需求，积极推进项目早开工、早竣工。目前，金枫达电缆、苏仪仗等项目建设进展都很快，其中得高型项目将在本月竣工投产。

一个个项目在街道落地生根，为工业经济提质增效增添了强劲动能。2022年，黎城街道工业经济保持稳增长，有5家企业跻身全县工业销售30强、4家企业跻身全县工业税收收入30强。

今年以来，黎城街道继续在骨干企业中培育大企业，在新招引的企业中培育规上企业。金卫集团保持生产销售两旺的态势，今年1月份就实现销售2000万元。在工业经济平稳增长的同时，该街道入库税收也保持增长态势，今年1月份，全街道入库税收实现1600万元，同比增长114%，其中苏仪集团纳税415万元、常盛动力纳税340万元。

# 前锋镇吹响招商引资“冲锋号”

■通讯员 徐萍

本报讯 今年以来，金湖县前锋镇聚力“四敢”，树牢招商是发展第一要务理念，瞄准全年目标，坚持早出征、广发动、快跟进，奋力拼搏、勇当先锋。

建好队伍，抢先机早出征。今年年初，该镇抽调17名精干人员，组建4个招商小分队，举行全镇招商引资动员大会暨小分队出征仪式，精细安排春节前后招商引资工作任务。邀请两名县招商专家为全镇122名党员干部作产业链招商、以商招商等专题辅导。4个招商小分队轮番上阵，开进珠三角、长三角等区域，发起新一轮招商引资强劲攻势。

商，镇领导班子成员带队定期挂钩联系的121名在册乡贤进行走访，成立常态化服务团队，提供民政帮扶、政策解读、项目帮办等多项贴心服务。制定出台《招商工作考核激励十条举措》，推动干部争当招商先锋。

强化研判，明目标快跟进。该镇紧紧围绕县级主导产业和该镇产业基础，梳理确定最具优势、最具发展潜力的产业，聚力突破，有针对性地开展招商活动。同时，紧盯在谈信息提效率，

完善项目招引信息库。定期召开会议，对招商引引信息进行分析研判，根据研判结果制定工作方案，安排不同招商队伍跟踪推进，形成谋划一批、签约一批、开工一批、建成一批的滚动推进态势。

前锋镇党委书记王鑫表示，将进一步贯彻落实“四敢”要求，聚焦县重大项目攻坚目标，增强忧患意识，保持比拼状态，全力跑出项目建设“加速度”、拼出赶超进位“新业绩”。

日前，金湖县银涂镇总工会组织镇机关、单位以及各企业工会举办丰富多彩的女职工文体活动，庆祝“三八”妇女节。

银涂镇总工会与镇财政和资产管理局共同组织镇机关广大女职工举行

# 金湖县司法局优化消费法治环境

■通讯员 张文 廖登梅

本报讯 近年来，金湖县司法局采取“四化”举措，提供全周期法律服务，优化消费法治环境，有效保障消费者合法权益。

立体化普法，营造安心消费氛围。该局联合县市场监管局、住建局、消费者权益保护委员会等单位，在苏宁广场、八四广场以及各大超市开展消费者权益保护普法活动，广泛宣传《消费者权益保护法》《食品安全法》《广告法》以及辨别真假商品、当心捆绑消费等内容；各司法所深入社区、学校、集市、小商店，发放消费者权益保护法律手册、反诈宣传折页5000余份，提醒消费者注意医疗美容、保健品推销、校园贷、网购等消费陷阱；深入产业园区举办法治讲座，重点讲解“三包”规定、危害消费者权益的情形以及将面临的处罚，增强企业诚信经营意识。

便捷化服务，助力群众高效维权。充分发挥“12348”法律服务热线和微信公众号等线上平台作用，持续推送汽车、家电、保险等各类消费维权典型案例，为在购买商品、接受服务、退换货过程中遇到问题的消费者在线解答疑问，提供法律援助引导，加大对消费投诉案件法律援助力度，简化受理程序，推行“容缺受理”

等维权服务。针对消费者侵权案件多样性特点，实施“援调一体”的法律援助维权模式，减轻诉累，及时有效维护消费者合法权益。

精细化体检，规范企业生产经营。组织律师、法律顾问深入药品、食品产销企业和电子商务公司等开展法治体检，围绕产品质量、广告宣传、合同签订、售后服务等环节进行检查梳理，帮助企业规范安全生产、

合同条款、服务细节、处置预案等。3月初以来，该局共走访企业27家，审查合同35份，提出法律建议43条。

多元化调处，推进纠纷快速化解。将消费矛盾纠纷排查化解纳入全县人民调解组织职责范围，并在县、镇街两级调处中心建立消费纠纷调处工作站，在规模贸市场建立消费纠纷调处工作室，在大型超市建立消费纠纷调处点，实现消费纠纷调解

组织全覆盖。在旅游旺季、“三八”妇女节、“双11”等节点，加大排查力度，及时掌握消费矛盾纠纷动态，做到及早预防。与县消协建立“消调对接”机制，明确对接范围、对接流程等，实现人民调解第一时间介入消费投诉案件处理；主动与公安、法院、信访等部门做好有关消费纠纷化解对接工作，形成调解合力。

# 塔集镇“金湖植莲”廉政展馆通过市级考核验收

■通讯员 张孝坤 陶楷

本报讯 日前，笔者从金湖县塔集镇纪委获悉，由该镇倾力打造的“金湖植莲”廉政展馆顺利通过市级廉政展馆考核验收。

近年来，为不断加强党风廉政建设，建好党风廉政教育阵地，筑牢党员干部思想堤坝，该镇依托高邮

县抗日民主政府旧址，将红色教育与党风廉政教育紧密融合，着力建好占地480平方米的“金湖植莲”廉政展馆。

整个展馆分为“序厅”“廉之源”和“廉之实”三个展区。“序厅”展区主要展出1940年新四军第五支队在金湖开辟抗日根据地、建立高邮县抗日民主政府的相关资料。“廉之源”展区主题是“红土育廉‘因’”，主要展出高

邮县抗日民主政权时期的“红廉”事迹。“廉之实”展区主题是“莲乡结廉‘果’”，分习语“典”读、从严治党、清正廉洁、警钟长鸣四个板块，全面展现近年来金湖党风廉政建设成果。

目前，该镇“金湖植莲”廉政展馆已成为全县党性、爱国、廉政教育主基地，自2021年底建成以来，已累计接待县内外参观者1万余人次。

# 金湖县发改委女职工到方特东方欲晓参观

■通讯员 高梦凡

本报讯 为庆祝“三八”妇女节，金湖县发展改革委日前组织女职工

前往方特东方欲晓参观，进一步凝聚前进力量。

在方特东方欲晓，大家先后观看了《巾帼》《东方欲晓》等项目。《巾帼》再现革命年代巾帼英雄感人至深的事

迹；《东方欲晓》展现了中华民族从站起来到富起来再到强起来的伟大发展历程。

活动中，大家认真观看演出，进一步加强党性修养、坚定理想信念。

# 金湖法院助母子重拾亲情

■通讯员 伍晓伟 胡玲玲

本报讯 “妈妈现在经常给我打电话，我很开心！”日前，金湖县人民法院法官和家庭教育指导师对一起抚养费纠纷案件进行回访时，欣喜地从孩子口中听到了这句话。

2016年9月，刘某与梅某协议离婚，约定6岁的婚生子小梅（化名）随父亲刘某生活，梅某不承担任何费用。之后梅某便回了娘家山东烟台。6年来，梅某对小梅不闻不问，还拒绝探望。今年2月，小梅以父亲的收入难以抚养自己为由，将梅某告上

法庭，要求其承担抚养费。

近日，金湖法院对该案进行不公开开庭进行了审理。法庭上，小梅见到6年来未曾谋面的母亲时，泪流满面。庭审中，梅某辩称，婚姻存续期间家里房屋拆迁补偿了几十万元，离婚时自己没拿走一分钱。刘某陈述，索要抚养费不是目的，而是要让梅某承担起做母亲的责任，这6年来梅某对孩子不管不顾，对孩子的心理和生活都产生了严重影响。了解案情后，法官意识到，仅靠一纸判决无法实现孩子权益的现实保护，遂向双方当事人发出《家庭教育指导令》。

到由法院、司法局、关工委、妇联等部门联合设立在该院的家庭教育指导中心，并安排家庭教育指导师协同进行指导，释明父母对子女的抚养不仅是金钱上保证其基本教育和基本生活，更在于父子、母子亲情上的赓续，让孩子感受到来自父母的关心和疼爱，使其快乐、健康成长。经过一番劝导，双方的矛盾明显缓解，梅某深刻反省检讨自己，表示重拾对小梅的母爱。最终双方商定，梅某每月承担小梅抚养费200元，每季度来金湖探望陪伴小梅一次。

据了解，当天一家三口吃了一顿久违的“团圆饭”。

# 金湖县财政局发放“荷都俊才”补贴

■通讯员 吴梅

本报讯 今年以来，金湖县紧扣“人才优先、人才强县”战略，积极贯彻落实新一轮“荷都俊才”优惠政策。近

日，金湖县财政局向到“333”产业工作的高校毕业生发放生活补贴、探亲交通补贴。本次发放人数127人，发放金额85.76万元。

# 金湖县交通运输局开展义务植树活动

■通讯员 孙庆荣 秦加顺

本报讯 3月14日，金湖县交通运输局组织机关干部职工，开展以“履行植树义务、共建美丽江苏”为主题的义务植树活动。

植树现场，大家三五一组，有的扶树正苗，有的挥锹培土，有的踩土压实，有的浇水定根……大家分工协作，干劲十足。

此次植树点位于准金线K72公里处，种植的是四季常青的红叶石楠。

# 银涂镇总工会庆“三八”活动丰富多彩

■通讯员 朱治国 滕保荣 周园媛

本报讯 日前，金湖县银涂镇总工会组织镇机关、单位以及各企业工会举办丰富多彩的女职工文体活动，庆祝“三八”妇女节。

银涂镇总工会与镇财政和资产管理局共同组织镇机关广大女职工举行

棋贯、读书分享以及观看电影等活动。华亿轴承科技(江苏)有限公司和上海豫宏(金湖)防水科技有限公司等重点产改企业利用所在企业女职工康乃馨志愿者服务站，举办插花、歌舞和拔河等形式多样的文体活动，丰富广大女职工的业余生活。

# 金湖县积极实施老旧小区改造

■通讯员 奕欢

本报讯 近年来，金湖县聚焦群众所思所想所盼所急，着力解决老旧小区改造难题，不断提升群众幸福感和获得感。今年，金湖财政计划拿出5100万元用于老旧小区改造项目，共

涉及老旧小区36个、建筑面积17.6万平方米，惠及居民1621户。

金湖县将采取外墙翻新、增加绿化面积、增加停车位和充电桩等举措，着力解决老旧小区建筑物和配套设施老化、环境脏乱差等问题，提升居民生活质量。

# 金湖县城区河道管理所开展植树活动

■通讯员 孔德华

本报讯 日前，金湖县城区河道管理所义务植树活动在神华排涝河畔举行，20名干部职工参加活动。

经过紧张劳动，大家共栽植树木100余株。

据统计，近10年来，该所干部职工共栽植树木3000余株，为建设大美金湖作出积极贡献。

# 金湖县自来水公司提升供水质量

■通讯员 陈立芸 程健 唐棠

本报讯 近年来，金湖县自来水有限责任公司以强烈的政治责任感、使命感做好供水工作，用高质量供水服务全县经济建设和社会发展。

作为金湖县城乡一体化供水的主管部门，该公司在高质量供水的全过程中做到既精益求精、保证出厂水水质，也关注镇街、村(社区)供水质量；

既负责一级供水管网的巡查检修，也关注二、三级供水管网安全输水；既稳定水压供水，也检验末梢水质。

该公司以加强制度建设为抓手，出台《金湖县城乡一体化供水运营管理方案(试行)》，明确“县级主供、镇街主管”的原则，努力在制水上下功夫、在水质上重化验、在输水上强措施、在指导下挑重担，真正发挥好主体责任单位的作用。



# 学习周总理崇高品质 金湖中学高二年级开展主题班会活动

■通讯员 姚永清 刘萍

本报讯 近日，江苏省金湖中学高二年级各班开展学习周总理崇高品质主题班会活动。

活动中，各班开展宣讲周恩来故事、观看相关影片、制作“为中华之崛起而读书”手抄报、演讲等活动，深入了解周总理的丰功伟绩，感悟周总理的高尚品德。

高二(11)班10名学生志愿者走进金北街道三河幼儿园开展“讲周恩来故事”活动，为乡村留守儿童讲述了《为中华之崛起而读书》《红军要保卫学校》等故事，让幼儿园了解周总理的童年励志故事以及在长征中的革命故事。活动中，志愿者们针对幼儿的生理、心理特点，设计开展了沙池游戏活动，拉近与幼儿的距离。

# 塔集镇中心小学：植此青绿 不负春光

■通讯员 丁书涛

本报讯 日前，金湖县塔集镇中心小学举行以“植此青绿，不负春光”为主题的义务植树活动。在大队辅导

员带领下，五(1)班全体少先队员在本校尧娃种植园植下了抹抹青绿。

他们将写有姓名的寄语卡片挂在树枝上，表达了不负韶华、努力学习的决心。

# 金湖县吴运铎实验幼儿园开展植树活动

■通讯员 黄颖 周双

本报讯 日前，金湖县吴运铎实验幼儿园组织幼儿开展以“种下一棵小树，我与小树共成长”为主题的植树

活动。

在园长和老师指导下，幼儿们挖坑、栽树、填土、浇水、悬挂名片，完成了种植树苗的全过程。园长和老师给幼儿们送上殷切的祝福。

# 滨湖幼儿园开展食品安全专题培训

■通讯员 马金宁 吕静

本报讯 日前，金湖县滨湖幼儿园对食堂从业人员进行食品安全专题培训。

该园安全工作负责人张肖添传达了上级校园食品安全风险隐患排查工作方案精神，并结合《中华人民共和国

食品安全卫生法》《学校食堂与学生集体用餐卫生管理规定》《学校食品安全与营养健康管理规定》等相关法律法规，从食堂食品的采购、储存管理、食品加工过程、餐具清洗消毒、食堂环境卫生和个人卫生等方面，对食堂从业人员进行培训。培训结束后，食堂从业人员签订了《食品安全责任书》。

# 金湖县实施水体空间管控新模式

■通讯员 姚建忠

本报讯 近几年来，金湖县采取“建、管、收、转、租”等举措，实施水体空间管控新模式。

建立农村生态河道建设机制。金湖县每年投入1500万元建设农村生态河道。2022年通过积极向上争取，金湖县城乡生态河道建设工程被列入国家山水林田湖草沙一体化保护和修复项目，总投资1.57亿元，主要用于农村生态河道建设。截至2022年底，金湖县共建成农村生态河道83条327公里，农村生态河道覆盖率为35.1%，位于苏北前列。

健全水体空间长效管护机制。持续开展水体空间治理，杜绝二次侵占现象，做好水体空间回收和综合利用工作，最大程度发挥水体空间效益。2022年在吕良镇开展试点，共治理镇级以上河道32条138.6公里，排查、治理水体空间问题2253件，回收被违法侵占的水体空间面积941亩。

引入社会资本参与机制。在全市率先探索建立“农户+村集体+平台公司”的空间开发利用机制，实现利益共享下的资源变资产、资产变资金。利用收回空间种植樱花、萱草、苜蓿草等经济作物，产生经济效益面积为525亩，为村集体每年增加收入34.7万元，为17个村庄的155人提供就业平台，提高了村民人均收入，实现了“河畅、岸绿、景美”。